

# Édes Erdély, barangolás elődeink nyomában



**Erdélyben jártunk:2024. április 15-19.**

## **Előkészítő óra témája volt:**

Határainkon túl élő magyarságnak megismerése az irodalom, a művészetek, történelem, segítségével. Gyakorlati ismeretekben bővelkedő tevékenységsorozat, amely során megvalósult a közösségépítés és a hazaszeretetre nevelés. Trianonról készült Pps bemutatós előadás. Nemzeti összetartozásunk projekt. Útvonal ismertetése.

**Témahéten** napi rendszerességgel dolgoztuk fel a kirándulásunk anyagát.

## **Utunk vezérgondolata: Rákóczi év**

"Élni fogsz te családot körülben örökké." Múltad és a mai nap emléké a maga tisztaságában át fogják adni az ifjabb nemzedéknek, hogy az újra és újra, tovább és tovább adja a jövőben, hogy míg csak egy Vay is lesz e hazában, az mind tőled, belőled – közülünk a legnagyobbtól – tanulja meg, hogyan kell, ha szükség van rá, túrni és szenvedni a nemzettel, hogyan kell szeretni a hazát, melyért a nemzet köszönete – késhet –, de nem maradhat el soha!!!"

E gondolat jegyében a fejedelem nagysága előtti tisztelgés és a múltunk megélése, hazaszeretetünk elmélyítése céljából feladataink voltak: Emlékhelyek-Gyulafehérvár tisztelgés

fejedelemmé választás helyszíne--- Marosvásárhely - Rákóczi lépcső - II: Rákóczi Ferenc erdélyi fejedelemmé beiktatási helyszíne- emlékezés, politikai, emberi tulajdonságok felelevenítése- előadás, beszélgetés formájában.

#### 1. nap

Vajdahunyad- emlékezés- Gyulafehérvár- tisztelgés- fejedelemmé választás helyszíne .Segesvár-A XIV. századtól szabad királyi város. 1506-ban itt erősítették meg a három nemzet unióját. Itt választották meg erdélyi fejedelemnek 1630. I. Rákóczi Györgyöt, 1849. július 31-én határában volt a segesvári csata. A várost kézműipar jellemezte. Városunk és Segesvár kerámia összehasonlítása. Petőfi - Fehéregyháza-Petőfi emlékhely.

#### 2. nap

Kirándulás a „szent hegyre „a Hargitára. Nemzeti színű szalag kötése a kopjafákra. Székely himnusz eléneklése. Közös fohász ima a magyarságért. Megemlékezés Trianon eseményeire. A Hargita élővilága és keletkezésének kiselőadásokkal. Ivó megismerése

Szelykefürdő Orbán Balázs a legnagyobb székely előtt főhajtás-Farkaslaka Tamási Áron síremlékének koszorúzása. Trianon emlékmű előtt elmélkedés, Ima. Korond népi fazekasságának ismerete és a városunk fazekasságának összevetése Parajdi sóbánya -sóhátság Északkeleti Kárpátok vonulatainak megismerése- Gyergyói medence

#### 3. nap

Csíksomlyó kegytemplom- Közös ima a magyarságért.- 18. század derekán vándoroltak ide csíki székely és moldvai magyar falvakból. Három községük – Gyimesfelsőlok, Gyimesközéplak és Gyimesbükk – a Tatros folyó 30 kilométer hosszú völgyében szétszórt ún. házcsoportokban helyezkedik el. A terület adottságai főképpen a havasi állattartást és a fakitermelést tették lehetővé az itt élők számára. Határában a Gyimesi-szoros jobb oldalán még láthatók az egykori határszéli Rákóczi-vár tövében, közvetlenül a történelmi határ mellett található a 30. számú vasúti őrház, amely a Magyar Királyi Államvasutak legkeletibb őrháza .

#### 4. nap

Csíkfalva-testvériskola-A földrajzi, irodalmi, történelmi, hon és népismereti, biológiai feladatokkal projektmunkát készítenek. Szováta -sóvidék földrajza.. Zetelaka- székelykapuk megtekintése, erdélyi néphagyományok.

5. nap

Rákóczi emlékhelyek felkeresése. Torda a "kettészakadt" hegy - Földrajz ismeretek bővítése, a víz felszínformáló ereje annak megfigyelése a külső erők hatásai. Mészköhegyek formakincsének elemzése.

Kolozsvár Mátyás király nyomában.

Marosvásárhely-Rákóczi lépcső.